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Prof. dr Mi len ko Vu ko vić
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja, No vi Sad

OD BOJ KA U PRAK SI JED NE OSNOV NE ŠKO LE

1. Uvod
Vi še od tri de set go di na od boj ka se uči, usa vr ša va i igra u Osnov noj ško li “Pe tar 

Pe tro vić- Nje goš” u Zre nja ni nu (Sr bi ja). Sa gra dje na se dam de se tih go di na pro šlog ve ka, 
sa do bro opre mlje nom sport skom sa lom i te re ni ma, po me nu ta ško la je di na me đu svim 
ško la ma u gra du, ima la je sve uslo ve za ne sme ta ni raz voj škol skog spor ta, pa i od boj ka-
škog. Pro stor no i po bro ju đa ka (bli zu 2000), naj ve ća u gra du me đu de se tak osnov nih 
ško la, bi la je, a i sa da, me sto oku plja nja za naj da ro vi ti je mla de spor ti ste bar ka da je od-
boj ka u pi ta nju.

Osnov na ško la “Pe tar Pe tro vić Nje goš” jed na je od ret kih ško la u Sr bi ji, ko ja je 
vi še pu ta na gra đi va na i pro gla ša va na za naj u spe šni ju po do stig nu ći ma i naj bo ljim re zul-
ta ti ma u škol skom spor tu. U sklo pu mno go broj nih sport skih ak tiv no sti ko je su do pri ne le 
uspe hu ško le na sport skom pla nu, sva ka ko, zna čaj no me sto pri pa da od boj ci, od no sno 
od boj ka škoj sek ci ji (mu škoj i žen skoj), ko ja je, kroz du go go di šnju prak su, iz ne dri la broj-
ne ge ne ra ci je mla dih od boj ka ša i od boj ka ši ca, me đu ko ji ma su mno gi ka sni je po sta li 
klub ski igra či i čla no vi dr žav nih se lek ci ja Sr bi je, a ne ki i vi še od to ga, ste kav ši svet sku 
od boj ka šku sla vu kao naj bo lji me đu naj bo lji ma (bra ća Gr bić u mu škoj, a Og nje no vić i 
Bra ko če vić u žen skoj kon ku ren ci ji).

Pred met ovog ra da, u naj ši rem smi slu je od boj ka u prak si osnov ne ško le “Pe tar 
Pe tro vić Nje goš” u Zre nja ni nu, od no sno pro gram ski sa dr ža ji od boj ke ko ji se od no se, 
pr ven stve no, na teh nič ko-tak tič ku pri pre mu mla dih od boj ka ši ca i od boj ka ša pi o nir skog 
uz ra sta u škol skoj od boj ka škoj sek ci ji – ško li od boj ke, kao i sa ma or ga ni za ci ja i funk ci o-
ni sa nje tre na žnog ra da u sek ci ji, ko ja pri OK”Zre nja nin-023” (ra ni je OK “GIK-Ba nat” i 
OK “Po štar”) eg zi sti ra du gi niz go di na, go to vo od sa mog po čet ka ra da ško le.

2. Ma te ri jal i me to de
U skla du sa pri ro dom ovog ra da, ko ri šće na je de skrip tiv na me to da. Po red struč ne 

li te ta ru re, pr ven stve no iz obla sti Te o ri je i Me to di ke, u ra du je ko ri šćen i zva nič ni Na stav-
ni plan i pro gram iz fi  zič kog vas pi ta nja za osnov nu ško lu, ob ja vljen u Slu žbe nom gla sni-
ku RS (Pro svet ni gla snik, br.5od 15.av gu sta 1995 god).

Od re dje nu “po moć” u iz ra di ovog ra da autor je imao i u sop stve nom is ku stvu, 
ste če nom u ne po sred noj od boj ka škoj prak si.

                                                     
2.1. Pro gra mi od boj ke u ško li
U skla du sa va že ćim Na stav nim pla nom i pro gra mom za osnov ne ško le u Sr bi ji, 

pro gram ski sa dr ža ji iz od boj ke, u OŠ ,,Pe tar Pe tro vić Nje goš” u Zre nja ni nu se re a li zu ju 
kroz na stav ne i van na stav ne ak tiv no sti u okvi ru za jed nič kog pro gra ma, iz bor nog pro gra-
ma i do dat nog vas pit no-obra zov nog ra da.
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Sa gle da va ju ći po tre be sa vre me ne od boj ke, kao i objek tiv ne okol no sti u ko ji ma 
se re a li zu ju pro gram ski sa dr ža ji iz od boj ke u osnov noj ško li (pre va zi đe nost i za sta re lost 
pro gra ma, nji ho va ne si ste ma tič nost i ne do re če nost, za ka sne li po če tak re a li za ci je pro gram-
skih sa dr ža ja iz od boj ke, pri lič no skrom ni pro stor ni i ma te ri jal no-teh nič ki uslo vi, pa i ne-
do volj na ka drov ska ospo so blje nost u smi slu spe ci ja li za ci je za ovu sport sku igru), da ti su 
ne ki no vi pred lo zi i po nu đen je pro gram od boj ke za od boj ka šku sek ci ju (ško lu od boj ke) u 
osnov noj ško li. Pro gram je kon ci pi ran na mo de lu di fe ren ci ra nog na stav no-tre na žnog ra da 
ko ji či ni:,,A” pro gram (mi ni mal ni); ,,B”pro gram (sred nji) i ,,C” pro gram (mak si mal ni).

2.1.1. Pro gram ‘’A”(mi ni mal ni)
Pro gram’’A” (mi ni mal ni) na me njen je po la zni ci ma od boj ka ške sek ci je, uz ra sta 

od 8 do 10 go di na. Re a li za ci ja pro gram skog sa dr ža ja  ostva ru je se sa dva tre nin ga ne delj-
no, uglav nom za uče ni ce i uče ni ke dru gog i tre ćeg raz re da, što pred sta vlja ra no usme ra-
va nje de ce u od boj ku-ra nu sport sku spe ci ja li za ci ju.

Pro gra mom su pred vi dje ni mi ni mal ni zah te vi u po gle du teh nič ko-tak tič ke pri pre-
me uče ni ca i uče ni ka od boj ka ške sek ci je u osnov noj ško li.

Pro gram ski sa dr žaj:
Od boj ka ški sta vo vi (ni ski, sred nji, vi so ki) i kre ta nja; Od bi ja nje lop te pr sti ma: na-

pred, iz nad gla ve, pre ko gla ve; Od bi ja nje lop te po dlak ti ca ma: na pred, iz nad gla ve, pre ko 
gla ve. Ser vis: do nji če o ni (‘’škol ski’’ ser vis), do nji boč ni ser vis, gor nji če o ni ser vis; Pri-
jem ser vi sa; Di za nje lop te; Igra: or ga ni zo va ti nad i gra va nje (1:1,2:2,3:3 itd) sa upro šće-
nim pra vi li ma.

2.1.2. Pro gram ‘’B’’(sred nji)
Pro gram ‘’B’’(sred nji) je op šir ni ji, sa znat no ve ćim zah te vi ma u po gle du teh nič-

ko-tak tič ke pri pre me u od no su na ‘’A’’ pro gram i pred sta vlja pri ro dan na sta vak tog po čet-
nog pro gra ma. Na me njen je de voj či ca ma i de ča ci ma uz ra sta od 10 do 12 go di na (če tvr ti i 
pe ti raz red osnov ne ško le-mla đe pi o nir ke) i ostva ru je se sa 2-3 tre nin ga ne delj no.

Pro gram ski sa dr žaj: Od boj ka ški sta vo vi (ni ski, sred nji, vi so ki) i kre ta nja; Od bi-
ja nje lop te pr sti ma: na pred, iz nad gla ve, pre ko gla ve, u stra nu, u sko ku, s po valj kom; 
Od bi ja nje lop te po dlak ti ca ma: na pred, iz nad gla ve, pre ko gla ve, u stra nu, s po valj kom; 
Ser vis: do nji če o ni ‘’škol ski’’ ser vis, do nji boč ni ser vis, te nis ser vis s ro ta ci jom lop te, 
bez ro ta ci je ‘’le lu ja vi’’, skok ser vis; Pri jem ser vi sa; Di za nje lop te; Sme či ra nje vi so ko 
dig nu te lop te iz pred nje li ni je, iz po zi ci ja IV i II i zad nje li ni je iz po zi ci ja I,VI,V; Blo ki-
ra nje:po je di nac no i dvoj no; Od bra na po lja: obe ruč ni i jed no ruč ni pri jem u ni skom sta vu; 
Tak ti ka pri je ma ser vi sa; Tak ti ka di za nja; Tak ti ka sme či ra nja; Tak ti ka ser vi ra nja; Tak ti ka 
blo ki ra nja; Tak ti ka od bra ne po lja; Jed no stav ni tak tič ki si ste mi u fa zi na pa da; Jed no stav ni 
tak tič ki si ste mi u fa zi od bra ne; Igra: or ga ni zo va ti nad i gra va nje (1:1,2:2,3:3,4:4,5:5,6:6) 
na ma njem pro sto ru ‘’mi ni od boj ka’’ i na te re nu nor mal nih di men zi ja.

2.1.3. Pro gram ‘’C’’ (mak si mal ni)
Pro gram ‘’C’’ (mak si mal ni) pred sta vlja po sled nju ka ri ku u lan cu teh nič ko-tak tič-

ke pri pre me uče ni ca i uče ni ka u od boj ka škoj sek ci ji osnov ne ško le. Pred vi dje nim pro-
gram skim sa dr ža ji ma ovog pro gra ma ob u hva će no je go to vo ‘’sve’’ u okvi ru teh nič ke i 
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tak tič ke pri pre me u od boj ci. Na me njen je sta ri jim pi o nir ka ma i pi o ni ri ma uz ra sta od 12 
do 14 go di na (še stom i sed mom raz re du) i ostva ru je se sa 3-4 tre nin ga ne delj no.

Pro gram ski sa dr žaj; Od boj ka ški sta vo vi (ni ski, sred nji, vi so ki) i kre ta nja; Od bi ja nje 
lop te pr sti ma: na pred, iz nad gla ve, pre ko gla ve, u stra nu, u sko ku, s po valj kom (na zad, 
u stra nu, na pred), s jed nom ru kom; Od bi ja nje lop te po dlak ti ca ma: na pred, iz nad gla ve, 
pre ko gla ve, u stra nu, s po valj kom; Ser vis:te nis ser vis s ro ta ci jom lop te, bez ro ta ci je - ‘’le-
lu ja vi’’, skok ser vis; Pri jem ser vi sa; Di za nje lop te; Sme či ra nje vi so ko, sred nje i ni sko dig-
nu te lop te iz pred nje li ni je, iz po zi ci ja IV,III i II (pr vi, dru gi i tre ći tem po), kao i iz zad nje 
li ni je iz po zi ci ja VI i I; Blo ki ra nje: po je di nač no, dvoj no i troj no; Od bra na po lja:obe ruč ni i 
jed no ruč ni pri jem u ni skom sta vu, pri jem sa pa dom-po valj kom (na pred, na zad i u stra nu), 
pri jem sa ko lu tom (na pred, na zad i u stra nu), sun (na pred i u stra nu), upi jač (na pred i u stra-
nu), pri jem za tvo re nom pe sni com i hi po te na ri kom, od bra na no gom (sto pa lom); Tak ti ka pri-
je ma ser vi sa; Tak ti ka di za nja; Tak ti ka sme či ra nja; Tak ti ka ser vi ra nja; Tak ti ka blo ki ra nja; 
Tak ti ka od bra ne po lja; Jed no stav ni i slo že ni  tak tič ki si ste mi u fa zi na pa da; Jed no stav ni i 
slo že ni tak tič ki si ste mi u fa zi od bra ne; Igra:or ga ni zo va ti nad i gra va nje (1:1, 2:2, 3:3, 4:4, 
5:5, 6:6) na ma njem pro stor ‘’mi ni od boj ka’’ i na te re nu nor mal nih di men zi ja.

3. Or ga ni za ci ja i funk ci o ni sa nje škol ske od boj ka ške sek ci je-ško le od boj ke
Od boj ka ška sek ci ja-ško la od boj ke u OŠ “Pe tar Pe tro vić - Nje goš” u Zre nja ni nu 

(Sr bi ja), po če la je sa ra dom pre tri de set pet go di na (1973.god), upra vo u isto vre me ka da 
je u po me nu toj, no vo sa gra đe noj ško li, upi sa na pr va ge ne ra ci ja đa ka.Od ta da pa do da-
nas, kroz od boj ka šku sek ci ju (mu šku i žen sku), pro šli su mno go broj ni mla di od boj ka ši 
i od boj ka ši ce, od ko jih su ne ki, ka sni je po sta li čla no vi dr žav nih se lek ci ja Sr bi je (ra ni je 
Ju go sla vi je) i po zna tih od boj ka ških klu bo va u Evro pi. U ve li koj i do bro opre mlje noj 
sport skoj sa li, vre me nom se usa vr ša va la i raz vi ja la, sa da već po zna ta, zre nja nin ska ško la 
od boj ke, ko ja i da lje uspe šno ra di i oku plja naj da ro vi ti je za od boj ka ški sport. Broj ni su 
fak to ri uspe ha ko ji su do pri ne li tom du go go di šnjem po sto ja nju i uspe šnom ra du.

U sa mom po čet ku ra da od boj ka ške sek ci je-ško le od boj ke, ostva re na je do bra sa-
rad nja na re la ci ji od boj ka ški klub-ško la, što je do pri ne lo bo ljoj or ga ni za ci ji i funk ci o ni-
sa nju ško le od boj ke u uslo vi ma škol ske sre di ne, či me su pred u pre đe ni mno gi ne do sta ci 
ko ji se naj če šće is po lja va ju u ra du sa mla đim ka te go ri ja ma uče ni ka-spor ti sta (ne do sta tak 
du go roč nih pla no va i ade kvat nih pro gra ma ra da; za ka sne li po če tak obu ke; neo d go va-
ra ju ća se lek ci ja; lo ši ma te ri jal no-teh nič ki uslo vi za rad; ne do volj na ka drov ska ospo so-
blje nost u smi slu spe ci ja li za ci je za od boj ku; ma li broj ili pot pu no od su stvo tak mi če nja; 
ve li ko osi pa nje od boj ka ških ta le na ta na pre la sku u sta ri je ka te go ri je itd). 

Kraj nji i osnov ni cilj sa rad nje od boj ka škog klu ba i ško le, je ste,stva ra nje ši ro ke ba-
ze naj mla đih od boj ka ša i od boj ka ši ca, iz ko je se kroz vi še go di šnji, vi so ko struč no vo đe ni 
tre na žni pro ces, obez be đu je ne pre ki dan pri liv naj kva li tet ni jih mla dih spor ti sta, ospo so-
blje nih za vr hun ska sport ska ostva re nja u od boj ci.

Di fe ren ci ra ni pro gram od boj ke sa osnov nim uput stvi ma za rad, na me nje nim mla-
dim od boj ka ši ca ma i od boj ka ši ma pi o nir skog uz ra sta u škol skoj od boj ka škoj sek ci ji-ško-
li od boj ke u OŠ “Pe tar Pe tro vić- Nje goš” u Zre nja ni nu, pred sta vlja po la znu osno vu u 
teh nič ko-tak tič koj pri pre mi mla dih od boj ka ši ca i od boj ka ša.
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Re a li za ci ja pro gram skih sa dr ža ja iz od boj ke, po di fe ren ci ra nom pro gra mu, pred vi-
đe na je vr lo ra no, još u osmoj go di ni (dru gom raz re du osnov ne ško le) či me se omo gu ća-
va ra no uklju či va nje uče ni ca i uče ni ka - po la zni ka u spe ci ja li zo va ni od boj ka ški tre ning.

Pra vo vre me no za po če to, vi so ko struč no vo đe no i or ga ni zo va no ve žba nje, uz od go va-
ra ju će pro stor ne i ma te ri jal no-teh nič ke uslo ve, da lo je do bre re zul ta te ko ji ni su plod slu čaj-
no sti, im pro vi za ci je i sti hi je. Po tre ba ra nog ot kri va nja od boj ka ških ta le na ta, u ško li od boj ke, 
ostva ru je se kroz sta lan pro ces pra će nja, vred no va nja i oce nji va nja naj mla đih od boj ka ši ca 
i od boj ka ša. Ori jen ta ci ja-usme ra va nje po čet ni ka u od boj ku i pra vo vre me na i po u zda na se-
lek ci ja-iz bor na pred ni jih, za sni va ju se na ja snim kri te ri ju mi ma. U ne po sred noj od boj ka škoj 
prak si, u ško li, na ba zi pro ve re ne i već usta lje ne ba te ri je me ra i te sto va (Vu ko vić, 1981, 
1989), za po či nje pro ces ra nog usme ra va nja i oda bi ra naj da ro vi ti jih za od boj ku. Me re njem 
i te sti ra njem ob u hva će na su pod ruč ja mor fo lo ških ka rak te ri sti ka i mo to rič kih spo sob no sti, 
a bri žlji vi ja i na pred ni ja se lek ci ja se vr ši na osno vu utvr đe nih nor ma ti va, za sva ku uz ra snu 
gru pu de voj či ca i de ča ka, uklju ču ju ći pri to me i osta le ka rak te ri sti ke naj mla djih od boj ka-
ši ca i od boj ka ša ko je su re le vant ne u od boj ka škom nad me ta nju (kog ni tiv ne-in te lek tu al ne 
spo sob no sti, ko na tiv ne oso bi ne-cr te lič no sti, so cio-eko nom ske ka rak te ri sti ke itd).

Ba te ri ju me ra i te sto va za utvr đi va nje mor fo lo škog sta tu sa i pro ce nu ba zič nih i 
spe ci fi č nih mo to rič kih spo sob no sti mla dih od boj ka ši ca i od boj ka ša pi o nir skog uz ra sta 
či ni: 12 an tro po me trij skih me ra (vi si na te la, du ži na ru ke, du ži na ša ke, ši ri na kar li ce, ši ri-
na ša ke, ši ri na ruč nog zglo ba, ma sa te la, obim po dlak ti ce, bim pot ko le ni ce, ko žni na bor 
le dja, ko žni na bor nad lak ti ce, ko žni na bor tr bu ha); 12 mo to rič kih te sto va (skok udalj s 
me sta, skok uvis s me sta-Sar džent, ba ca nje me di cin ke iz le ža nja, pret klon na klu pi ci, 
pret klon u se du raz no žno, pret klon u se du de sno, ta ping ru kom, ta ping no gom, ta ping 
no ga ma o zid, bub nja nje no ga ma i ru ka ma, okret nost u va zdu hu, okret nost s pa li com) i 
3 spe ci fi č na mo to rič ka te sta (Ja pan test, tr ča nje 3x9 me ta ra, Jel ka test).

Da kle, me re njem se ob u hva ta ju: lon gi tu di nal na di men zi o nal nost ske le ta, tran sver-
zal na di men zi o nal nost ske le ta, ma sa i vo lu men te la i pot ko žno ma sno tki vo-u  mor fo lo-
škom pro sto ru, a te sti ra njem:eks plo ziv na sna ga, gip kost, br zi na al ter na tiv nih po kre ta, 
ko or di na ci ja te la i agil nost-u mo to rič kom pro sto ru.

U ini ci jal noj-po čet noj se lek ci ji, po me nu ta ba te ri ja me ra i te sto va mo že se re du ko va-
ti na ma nju po obi mu ba te ri ju me ra i te sto va u škol skoj sport skoj prak si i klu bo vi ma gde se 
vr ši ra na ori jen ta ci ja i se lek ci ja naj mla djih, ka ko bi se do bi li re le vant ni po da ci o ka rak te ri-
sti ka ma naj mla djih od boj ka ši ca i od boj ka ša. Ba te ri ju bi či ni le sle de će va ri ja ble: vi si na te-
la, ma sa te la, ko žni na bor nad lak ti ce, skok udalj s me sta, Sar džen tov test, Ja pan test, Jel ka 
test, pret klon na klu pi ci, pret klon ras ko rač no, ta ping ru kom, ta ping no gom, ta ping no ga ma 
o zid, bub nja nje no ga ma i ru ka ma, okret nost u va zdu hu i okret nost s pa li com.

Po da ci do bi je ni me re njem i te sti ra njem se uno se u je din stve ni Lič ni kar ton što 
omo gu ću je lon gi tu di nal no pra će nje raz vo ja mor fo lo ških ka rak te ri sti ka i mo to rič kih spo-
sob no sti za sva kog čla na sek ci je – ško le od boj ke, po je di nač no. Je din stve ni Lič ni kar ton 
ob u hva ta sle de će seg men te: op šti po da ci, zdrav stve ni sta tus, mor fo lo ški sta tus; mo to rič-
ki sta tus; tak mi čar ska ak tiv nost i dr.

U škol skoj sek ci ji-ško li od boj ke u OŠ”Pe tar Pe tro vić- Nje goš” tak mi če nji ma se 
pri da je po se ban zna čaj i ona su bez sum nje, naj o mi lje ni ji or ga ni za ci o ni ob lik ra da kod 
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mla dih od boj ka ši ca i od boj ka ša, pu tem ko jim se, na naj bo lji mo gu ći na čin afi r mi šu svi 
čla no vi ško le od boj ke-uče sni ci tak mi če nja, a na ro či to oni sa po seb nom na da re no šću za 
od boj ka ški sport. Kroz tak mi če nja se, bez ob zi ra na raz li či te ni voe (unu tar škol ska, me-
đu škol ska, op štin ska, me dju op štin ska, re gi o nal na, po kra jin ska, re pu blič ka, pa i ši re), re-
a li zu ju pro gram ski sa dr ža ji od boj ke i ujed no de mon stri ra ju teh nič ko-tak tič ka do stig nu ća 
u slo že nim i pro men lji vim uslo vi ma igre u od boj ci.

Tra di ci o nal ni “Bo žić ni tur nir” i let nji od boj ka ški kamp-”Zre nja nin sko od boj ka-
ško le to” ak ci je su, ko ji ma se i u vre me škol skog ras pu sta ne pre ki da kon ti nu i tet u ra du 
škol ske sek ci je-ško le od boj ke.Po me nu te sport ske ma ni fe sta ci je su po seb na pri li ka za 
afi r ma ci ju od boj ka škog spor ta,jer po red osta log,omo gu ća va ju su sre te i dru že nja naj mla-
đih od boj ka ši ca i od boj ka ša sa po zna tim od boj ka ši ma i od boj ka ši ca ma,biv šim čla no vi-
ma ško le od boj ke. Vr lo če sto, pro mo te ri tur ni ra i kam po va su ču ve ni od boj ka ši bra ća 
Gr bić (Vla di mir i Ni ko la) i od boj ka ši ce Ma ja Og nje no vić i Jo va na Bra ko če vić, čla no vi 
mu ške i žen ske od boj ka ške re pre zen ta ci je Sr bi je.

Tre nut no, ško lom od boj ke u op šti ni Zre nja nin ob u hva će ne su sve osnov ne ško le 
bez iz u zet ka i one za jed no u sa rad nji sa žen skim od boj ka škim klu bom “Zre nja nin-023” 
či ne je din stven or ga ni za ci o ni si stem ra da ko jim je ob u hva će no oko pet sto ti na naj mla đih 
od boj ka ši ca pi o nir skog uz ra sta od 8-14 go di na. U sa li OŠ “Pe tar Pe tro vić- Nje goš”, 
go to vo sva ko dnev no ve žba pet na e stak bri žlji vo se lek ti ra nih, naj da ro vi ti jih mla dih od boj-
ka ši ca iz svih po me nu tih osnov nih ško la.Ta oda bra na gru pa mla dih od boj ka ši ca, pred sta-
vlja ostva re nje kraj njeg ci lja u vi še go di šnjem tre na žnom pro ce su sa sta no vi šta Klu ba, i 
po tre ba ko je na me će vr hun ski od boj ka ški sport.

4. Za klju čak
Na osno vu sve ga iz lo že nog u ovom ra du, mo že se za klju či ti sle de će:
1. U ci lju raz vo ja i una pre đe nja od boj ka škog spor ta u Osnov noj ško li ,,Pe tar Pe-

tro vić- Nje goš’’ u Zre nja ni nu (Sr bi ja) je for mi ra na od boj ka ška pi o nir ska sek ci ja-ško la 
od boj ke, ko ja sa uspe hom ne pre kid no ra di tri de set pet go di na.

2. Kroz ško lu od boj ke pro šle su broj ne ge ne ra ci je đa ka, od ko jih su ne ki po sta li po-
zna ti od boj ka ši i od boj ka ši ce, čla no vi dr žav ne re pre zen ta ci je Sr bi je (ra ni je Ju go sla vi je).

3. U osno vi uspe šnog ra da i du go go di šnjeg po sto ja nja sek ci je je, pre sve ga, do bra 
sa rad nja na re la ci ji od boj ka ški klub-ško la, ko ja je do pri ne la bo ljoj or ga ni za ci ji i funk ci-
o ni sa nju ško le od boj ke.

4. Di fe ren ci ra ni pro gram od boj ke, ra na sport ska spe ci ja li za ci ja, pra vo vre me na i 
po u zda na se lek ci ja, vi so ko struč no vo đen i or ga ni zo van rad, broj na tak mi če nja, tur ni ri, 
kam po vi i od go va ra ju ći ma te ri jal no-teh nič ki uslo vi za rad su ključ ni fak to ri uspe ha na 
ko ji ma se te me lje za pa že ni sport ski re zul ta ti ško le od boj ke, ko ji ni su plod im pro vi za ci je 
i slu čaj no sti u ra du.
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SUM MARY

VOL LEYBALL IN PRAC TI CE OF ONE PRI MARY SCHOOL

Wit hin nu me ro us sports ac ti vi ti es, vol leyball oc cu pi es an im por tant pla ce in prac-
ti cal work of the pri mary school “Pe tar Pe tro vic Nje gos” from Zre nja nin. Vol leyball sec-
tion of the school exists for mo re than thirty years. Many ge ne ra ti ons of pu pils ha ve been 
its mem bers, so me of which ha ve be co me well known fe ma le and ma le vol leyball players 
and mem bers of the na ti o nal te am. Dif fe re ti a ted work pro gram,early sport spe ci a li za tion 
of pu pils for vol leyball, ti mely and pro per se lec tion are just a few suc cess fac tors in the 
work of vol leyball sec tion.

Key words: vol leyball, school se lec tion, work pro gram, early spe ci a li za tion, se-
lec tion.

“Dan”, 4. april 2008.
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